

Ljubljana 4. marec 2009

Sporočilo za javnost ob evropskem dnevu eParticipacije

Na pobudo Evropskega parlamenta 4. marec praznujemo kot evropski dan eParticipacije. V Evropski uniji se je oblikoval konsenz, da pomeni e-participacija uporabo informacijsko-komunikacijskih tehnologij pri krepitvi sodelovanja državljanov in javnosti pri oblikovanju politik ter zakonodaje. E-participacija tako predstavlja sestavni del iniciativ Evropske unije na področju informacijske družbe, aktivnega državljanstva, demokracije ter izboljševanja kvalitete okolja in življenja ljudi.

Nevladna organizacija Inštitut za elektronsko participacijo (INePA) želi ob tej priložnosti opozoriti na skromno uvrstitev države Slovenije na mednarodnem indeksu e-Participacije Združenih narodov za leto 2008. Indeks, ki meri institucionalni okvir, pripravljenost in obstoječe aplikacije držav za vključevanje državljanov v oblikovanje javnih politik s pomočjo informacijsko-komunikacijskih tehnologij, uvršča Slovenijo na 55. mesto med 192 državami sveta in na 15. mesto med članicami Evropske unije.

Ta uvrstitev je problematična tudi zato, ker je država Slovenija leta 2006 sprejela Strategijo e-uprave Republike Slovenije, v katero je zapisala objektivni cilj, da bo Slovenija postala ena izmed desetih najbolj razvitih držav na svetu na področju e-demokracije do leta 2010. V strategiji je med drugim zapisano, da bo Slovenija ta cilj dosegla z neposrednim sodelovanjem državljanov, nevladnih organizacij, zainteresiranih javnosti in drugih institucij v demokratičnem, posvetovalnem in vzajemnem soodločanju o državno pomembnih temah, pri izdelavi vladnih predlogov in politik ter pri delovanju javne in državne uprave. V ta namen naj bi uporabila spletne aplikacije javnih e-posvetovanj, tematskih diskusijskih spletnih strani, e-forumov, e-glasovanj, e-klepetalnic, e-peticij, e-referendumov in e-volitev.

Inštitut za elektronsko participacijo ob tem poudarja, da evropski dan eParticipacije ne pomeni samo priložnosti za premislek o možnosti vključevanja ljudi s pomočjo novih informacijskih in komunikacijskih tehnologij v politične procese, ampak tudi priložnost za premislek o nadaljnjem razvoju politične demokracije v Evropski uniji. Ob tem je potrebno izpostaviti, da predstavljajo nevladne organizacije ključen vzvod vzpostavljanja demokracije in procesov e-participacije. Slednje so z dobrimi praksami in projekti kot je spletni Državljanski forum potrdile tudi slovenske nevladne organizacije.

Simon Delakorda, univ. dipl. pol., direktor

Kontakt:

Inštitut za elektronsko participacijo (INePA)

Povšetova ulica 37, 1000 Ljubljana

tel.: 041 365 529

simon.delakorda@inepa.si, www.inepa.si